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1. ΕΙΑΓΨΓΗ  

ύμφωνα με το υφιςτϊμενο θεςμικό πλαύςιο για την υλοπούηςη του επιχειρη-

ςιακού ςχεδιαςμού απαιτεύται η ςύνταξη από την Εκτελεςτικό Επιτροπό, ςε ςυ-

νεργαςύα με τισ αρμόδιεσ υπηρεςύεσ του Δόμου Υλώρινασ, του χεδύου τρατηγικού 

χεδιαςμού. Σο χϋδιο τρατηγικού χεδιαςμού ςυζητεύται και εγκρύνεται από το 

Δημοτικό υμβούλιο και ςτη ςυνϋχεια το εγκεκριμϋνο κεύμενο ςτρατηγικού ςχεδια-

ςμού τύθεται προσ διαβούλευςη ςτη Δημοτικό Επιτροπό Διαβούλευςησ, ενώ παρϊλ-

ληλα πραγματοποιεύται δημόςια διαβούλευςη με την ανϊρτηςη του κειμϋνου ςτρα-

τηγικού ςχεδιαςμού ςτο διαδύκτυο. 

Σο κεύμενο του ςτρατηγικού ςχεδιαςμού ϋχει προκύψει από την ανϊλυςη τησ 

υφιςτϊμενησ κατϊςταςησ, των υφιςτϊμενων αλλϊ και επιθυμητών ςυνεργαςιών, 

τησ εκτύμηςησ των προςδοκόμενων πόρων και κυρύωσ των ςτόχων που ϋχουν τεθεύ 

από το Δόμο Υλώρινασ.  Τπό την ϋννοια αυτό ςε επύπεδο αξόνων και τομϋων προ-

τεραιότητασ το χϋδιο τρατηγικού ςχεδιαςμού αποτελεύ μύα ολοκληρωμϋνο προ-

ςϋγγιςη του οργανωτικού ςχεδιαςμού και του αναπτυξιακού ορϊματοσ του Δόμου 

Υλώρινασ. 

την κατϊ το δυνατόν ολοκληρωμϋνη προςϋγγιςη αποςκοπεύ η διενϋργεια τησ 

δημόςιασ διαβούλευςησ, με βϊςη την οπούα καλούνται όλοι οι φορεύσ και οι ενεργού 

πολύτεσ να τοποθετηθούν επύ του ςτρατηγικού ςχεδιαςμού και να εκθϋςουν τισ α-

πόψεισ τουσ για τουσ ςτόχουσ, τουσ ϊξονεσ και τα μϋτρα που προτεύνονται.  

Μετϊ την ολοκλόρωςη τησ διαβούλευςησ επύ του ςτρατηγικού ςχεδιαςμού α-

κολουθεύ το ςτϊδιο τησ ολοκλόρωςησ του ςχεδιαςμού και τησ ανϊλυςόσ του ςε ςυ-

γκεκριμϋνα ϋργα με χρονικϋσ προτεραιότητεσ. Σο ςτϊδιο αυτό θα ακολουθόςει ε-

κτενόσ κοινωνικόσ διϊλογοσ και δημόςια διαβούλευςη τόςο ςτα οριςμϋνα όργανα 

διαβούλευςησ, όςο και ςτην τοπικό κοινωνύα, προκειμϋνου ο επιχειρηςιακόσ ςχεδι-

αςμόσ να περιβληθεύ με τη μεγαλύτερη δυνατό αποδοχό. 
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2. ΣΟ ΟΡΑΜΑ ΚΑΙ ΟΙ ΑΡΦΕ ΣΟΤ ΔΗΜΟΤ 

Η αναλυτικό καταγραφό τησ υφιςτϊμενησ κατϊςταςησ του Δόμου Υλώρινασ ςε 

πολλαπλϊ επύπεδα και ο εντοπιςμόσ οριςμϋνων κρύςιμων ζητημϊτων τοπικόσ ανϊ-

πτυξησ ςυνιςτούν ϋνα ολοκληρωμϋνο ςώμα πληροφοριών, με βϊςη το οπούο εύναι 

δυνατόσ ο προςδιοριςμόσ ενόσ μεςοπρόθεςμου αναπτυξιακού ορϊματοσ για την 

περιοχό.  

Σο μεςοπρόθεςμο αναπτυξιακό όραμα αποτελεύ ουςιαςτικϊ την επιθυμητό 

κατϊςταςη ςτην οπούα επιδιώκεται να βρεθεύ ο Δόμοσ Υλώρινασ ςτα επόμενα χρό-

νια. Η διατύπωςη του μεςοπρόθεςμου αναπτυξιακού ορϊματοσ αφορϊ τόςο ςτη 

γενικότερη εικόνα τησ περιοχόσ του Καλλικρατικού Δόμου Υλώρινασ, όςο και ςτην 

προοπτικό μελλοντικόσ εξϋλιξησ του Δόμου ωσ οργανιςμού ςχεδιαςμού, λόψησ και 

υλοπούηςησ αποφϊςεων και αναπτυξιακών πολιτικών. 

Με δεδομϋνα τα γεωφυςικϊ, οικονομικοκοινωνικϊ και οικιςτικϊ χαρακτηριςτι-

κϊ του Δόμου Υλώρινασ, καθώσ επύςησ και τισ πρώτεσ προςεγγύςεισ των κρύςιμων 

ζητημϊτων τοπικόσ ανϊπτυξησ, το μεςοπρόθεςμο αναπτυξιακό όραμα για την 

περιοχό του Καλλικρατικού Δόμου Υλώρινασ διατυπώνεται ωσ εξόσ: 

Η δημιουργύα κατϊλληλων υποδομών, η εξαςφϊλιςη ςυνθηκών και η αξι-

οπούηςη ευκαιριών - προκλόςεων - ςυγκριτικών πλεονεκτημϊτων για την ι-

ςόρροπη ανϊπτυξη ολόκληρησ τησ περιοχόσ του Δόμου, με βιώςιμεσ και απο-

δοτικϋσ οικονομικϋσ δραςτηριότητεσ, με κοινωνικό ςυνοχό και αλληλεγγύη, 

με ςεβαςμό ςτον πολιτιςμό και το φυςικό περιβϊλλον.        

Ο γενικόσ αυτόσ προςανατολιςμόσ του οραματικού ςτόχου του Δόμου Υλώρι-

νασ για τα ερχόμενα χρόνια εξειδικεύεται μϋςα από την υιοθϋτηςη ςυγκεκριμϋ-

νων αρχών που διϋπουν, κατ’ αρχόν το ςχεδιαςμό και ςτη ςυνϋχεια την υλοπούηςη 

του ςυνόλου των αναπτυξιακών δρϊςεων. Οι βαςικότερεσ από τισ αρχϋσ αυτϋσ ςυ-

νοψύζονται ωσ εξόσ:    

 Διαφύλαξη και βελτύωςη τησ ποιότητασ ζωόσ ςε όλεσ τισ Σοπικϋσ Κοινότητεσ 

 Ιςόρροπη ανϊπτυξη ανϊμεςα ςτο αςτικό κϋντρο τησ Υλώρινασ και ςτουσ μι-

κρότερουσ οικιςμούσ 

 Διαςφϊλιςη ποιότητασ ςτα ϋργα και ςτισ δρϊςεισ ςε κϊθε αναπτυξιακό το-

μϋα 

 Θετικό αξιοπούηςη τησ θϋςησ του Δόμου ςτη διαςυνοριακό περιοχό με ΠΓΔΜ 

και Αλβανύα 

 Αξιοπούηςη τησ θϋςησ του Δόμου ςε ςχϋςη με τουσ υπόλοιπουσ διοικητικούσ 

ςχηματιςμούσ (Περιφϋρεια, όμοροι Δόμοι) τησ ευρύτερησ περιοχόσ 

 Δημιουργύα ςυνθηκών υγιούσ και βιώςιμησ οικονομικόσ ανϊπτυξησ ςε όλουσ 

τουσ παραγωγικούσ τομεύσ  
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 Ανϊπτυξη και δημιουργικό αξιοπούηςη του ανθρώπινου δυναμικού τησ περι-

οχόσ 

 εβαςμόσ ςτο οικοπολιτιςτικό απόθεμα τησ περιοχόσ 

 

Η οργϊνωςη και λειτουργύα του Δόμου Υλώρινασ ωσ μηχανιςμού ςχεδιαςμού, 

διοικητικόσ υποςτόριξησ, υλοπούηςησ και ελϋγχου των αναπτυξιακών δρϊςεων για 

την περιοχό ςυνιςτϊ την πλϋον κρύςιμη παρϊμετρο από όςεσ δύνανται να διαςφα-

λύςουν την επιτυχό εφαρμογό ενόσ ςυγκροτημϋνου αναπτυξιακού ςτρατηγικού 

ςχεδιαςμού. Η αποτελεςματικότητα του Δόμου – οργανιςμού ςτο νϋο πλαύςιο που 

ϋχει πλϋον τεθεύ από την εφαρμογό του Καλλικρϊτη απαιτεύ τον προςδιοριςμό - ςε 

ϋνα πρώτο επύπεδο - ενόσ μεςοπρόθεςμου ορϊματοσ εςωτερικόσ ανϊπτυξησ, το 

οπούο διατυπώνεται ωσ εξόσ: 

Η δημιουργύα ενόσ οργανιςμού με ςύγχρονη υλικοτεχνικό υποδομό, ςαφό 

οργανωτικό διϊρθρωςη και λειτουργύα, επαρκϋσ, ορθολογικϊ κατανεμημϋνο 

και εκπαιδευμϋνο προςωπικό, ενόσ οργανιςμού, ο οπούοσ μϋςα από ςυγκεκρι-

μϋνο ςύςτημα προγραμματιςμού, υλοπούηςησ και ελϋγχου διατομεακών δρϊ-

ςεων και ϋργων, αφενόσ θα ςυνιςτϊ το βαςικό μοχλό υποςτόριξησ τησ ανα-

πτυξιακόσ προςπϊθειασ τησ περιοχόσ και αφετϋρου θα παρϋχει γρόγορα και 

εύκολα υψηλού επιπϋδου υπηρεςύεσ ςτουσ πολύτεσ ολόκληρου του Δόμου 

Φλώρινασ.        

Η προςϋγγιςη αυτού του οραματικού ςτόχου για την εςωτερικό λειτουργύα του 

Δόμου Υλώρινασ μπορεύ να επιτευχθεύ μϋςα από την εφαρμογό ςυγκεκριμϋνων 

αρχών, οι οπούεσ ςυνοψύζονται ςτα ακόλουθα: 

 Διαφϊνεια ςτη λόψη αποφϊςεων 

 εβαςμόσ των αρχών τησ ανοιχτόσ και ςυμμετοχικόσ διακυβϋρνηςησ 

 Φρηςτό διαχεύριςη και διούκηςη 

 Πιςτό και αποτελεςματικό υποςτόριξη του ςτρατηγικού αναπτυξιακού ςχε-

διαςμού τησ περιοχόσ 

 υνεργαςύα με όλουσ τουσ τοπικούσ κοινωνικούσ, οικονομικούσ, πολιτιςτι-

κούσ και ϊλλουσ φορεύσ 
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3.  Η ΣΡΑΣΗΓΙΚΗ ΣΟΤ ΔΗΜΟΤ 

Με την επιλογό τησ αναπτυξιακόσ ςτρατηγικόσ του Δόμου Υλώρινασ μϋςα από 

ςυγκεκριμϋνεσ διαδικαςύεσ και κριτόρια οριοθετεύται ϋνα ολοκληρωμϋνο πλαύςιο 

μεςοπρόθεςμησ και μακροπρόθεςμησ βιώςιμησ ανϊπτυξησ, με την πρόταςη ενόσ 

ορθολογικού μοντϋλου επαναπροςδιοριςμού του ρόλου τησ περιοχόσ και με την α-

ξιοπούηςη όλων των διαφαινόμενων ευκαιριών του εξωτερικού περιβϊλλοντοσ. 

Σο μοντϋλο ςτρατηγικού ςχεδιαςμού που ακολουθεύ, λαμβϊνει υπόψη την ανϊ-

γκη επαναπροςδιοριςμού των γενικών και ειδικών ςτόχων τοπικόσ ανϊπτυξησ και 

τον απώτερο ςτόχο επύτευξησ μιασ ολοκληρωμϋνησ μακροπρόθεςμησ πορεύασ. Ειδι-

κότερα, επιχειρεύται η ανϊλυςη των βαςικών αναπτυξιακών ςτρατηγικών ςτόχων, 

οι οπούοι προκύπτουν ωσ απϊντηςη ςτην αναζότηςη του νϋου ρόλου που η περιοχό 

τησ Υλώρινασ καλεύται να παύξει ςε ϋνα ςυνεχώσ μεταβαλλόμενο και ϊκρωσ αντα-

γωνιςτικό κοινωνικοοικονομικό περιβϊλλον.  

Κατϊ το ςχεδιαςμό τησ ςτρατηγικόσ ανϊπτυξησ τησ περιοχόσ λαμβϊνονται υ-

πόψη ςημαντικϋσ παρϊμετροι, οι οπούεσ ςε ϋνα πρώτο επύπεδο ςχετύζονται με τα 

βαςικϊ χαρακτηριςτικϊ, τα ςυγκριτικϊ πλεονεκτόματα και τη γενικότερη δυναμικό 

τησ περιοχόσ του Δόμου. Οι ςημαντικότερεσ από αυτϋσ τισ παραμϋτρουσ εύναι: 

 Σα γεωφυςικϊ και οικιςτικϊ χαρακτηριςτικϊ του Δόμου 

 Η γεωγραφικό θϋςη του Δόμου ςτη διαςυνοριακό περιοχό 

 Σα χαρακτηριςτικϊ των οικονομικών δραςτηριοτότων 

 Οι νϋεσ προοπτικϋσ και αρμοδιότητεσ ϊςκηςησ τοπικόσ διακυβϋρνηςησ από 

την εφαρμογό του Καλλικρϊτη 

 Πϋρα από αυτϋσ τισ παραμϋτρουσ, ο ςχεδιαςμόσ τησ αναπτυξιακόσ ςτρατηγικόσ 

για την περιοχό λαμβϊνει υπόψη και μύα ςειρϊ ϊλλων παραμϋτρων, οι οπούεσ ςχετύ-

ζονται με το ευρύτερο εγχώριο και διεθνϋσ περιβϊλλον, μϋςα ςτο οπούο ο Δόμοσ 

Υλώρινασ καλεύται να ςχεδιϊςει και να υλοποιόςει ϋργα και αναπτυξιακϋσ δρϊςεισ 

ςε διϊφορουσ τομεύσ. Οριςμϋνεσ από τισ κρύςιμεσ αυτϋσ παραμϋτρουσ εύναι:     

 Οι γενικϋσ κατευθύνςεισ τησ ΕΕ για τα αναπτυξιακϊ χαρακτηριςτικϊ των πε-

ριφερειών 

 Οι πολύτιμεσ εμπειρύεσ από την υλοπούηςη ϋργων ςτο πλαύςιο των προηγού-

μενων Κοινοτικών Πλαιςύων τόριξησ (Β΄ και Γ΄ΚΠ)  

 Σο γενικότερο μακροοικονομικό περιβϊλλον που καθορύζεται από την εθνικό 

και ευρωπαώκό πολιτικό 

Λαμβϊνοντασ υπόψη όλα τα παραπϊνω, ςε ςυνδυαςμό με τα ςτοιχεύα που ϋ-

χουν προκύψει από την αναλυτικό αποτύπωςη του προφύλ του Δόμου Υλώρινασ 

και τον εντοπιςμό των κρύςιμων ζητημϊτων τοπικόσ ανϊπτυξησ, ο νϋοσ ρόλοσ τησ 

περιοχόσ εξειδικεύεται και ςυγκεκριμενοποιεύται μϋςα από τη διατύπωςη ςαφών 
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ςτρατηγικών ςτόχων ανϊπτυξησ, οι οπούοι εκτόσ των ϊλλων αποτελούν ϋνα ποιοτι-

κό μϋτρο επιτυχύασ τησ αναπτυξιακόσ πορεύασ. Κϊθε ςτρατηγικόσ ςτόχοσ διατυπώ-

νεται κατϊ τϋτοιο τρόπο, ώςτε να περιλαμβϊνει τη ςκοπιμότητα και τη ςυμβολό 

του ςτην κοινωνικό, οικονομικό, και πολιτιςτικό ανϊπτυξη τησ περιοχόσ, καθώσ και 

ςτην διαφύλαξη και προςταςύα του φυςικού τησ περιβϊλλοντοσ.  

Σο επόμενο ςτϊδιο του προςδιοριςμού τησ αναπτυξιακόσ ςτρατηγικόσ του 

Δόμου Υλώρινασ ϋγκειται ςτον καθοριςμό των βαςικών αξόνων προτεραιότητασ -   

παρϋμβαςησ, ςτισ διακριτϋσ δηλαδό κατευθύνςεισ, που υποδεικνύουν τισ κύριεσ ε-

πιλογϋσ για την ανϊπτυξη τησ περιοχόσ ςύμφωνα με τισ οικονομικϋσ και κοινωνικϋσ 

ανϊγκεσ τησ με μακροπρόθεςμο ορύζοντα. Οι ϊξονεσ παρϋμβαςησ περιγρϊφουν το 

πλαύςιο των δρϊςεων που θα πρϋπει να αναπτυχθούν, ώςτε να επιτευχθούν οι 

ςτρατηγικού ςτόχοι που ϋχουν τεθεύ, με τον πλϋον αποτελεςματικό και αποδοτικό 

τρόπο.  

 

3.1. Γενικού αναπτυξιακού ςτρατηγικού ςτόχοι Δόμου Φλώρινασ 

 

ΣΟΦΟ Α: Ιςόρροπη ανϊπτυξη αςτικού – αγροτικού – ορεινού χώρου του Δό-

μου 

Ο Δόμοσ Υλώρινασ, μετϊ την εφαρμογό του Καλλικρϊτη, αποτελεύ πλϋον μύα δι-

ακριτό γεωγραφικό ενότητα (μϋροσ τησ ευρύτερησ πεδιϊδασ τησ Πελαγονύασ), με 

ςαφό όρια και ποικύλα γεωφυςικϊ χαρακτηριςτικϊ. τα διοικητικϊ όρια του νϋου 

Δόμου εντϊςςονται πεδινϋσ, ημιορεινϋσ και ορεινϋσ περιοχϋσ, με ςυγκεκριμϋνα χα-

ρακτηριςτικϊ ςε πολλαπλϊ επύπεδα (κοινωνικό, οικονομικό, χωροταξικό, πολιτι-

ςμικό κλπ). Ειδικότερα, ςτο επύπεδο του δομημϋνου χώρου κυριαρχεύ η πόλη τησ 

Υλώρινασ, με αρκετϊ ϋντονα αςτικϊ χαρακτηριςτικϊ, ωσ προσ την οικιςτικό ανϊ-

πτυξη, τη ςυγκϋντρωςη υπηρεςιών, τισ οικονομικϋσ δραςτηριότητεσ, τα κοινωνικο-

πολιτιςτικϊ χαρακτηριςτικϊ των κατούκων κλπ. Σο υπόλοιπο τμόμα του Δόμου χα-

ρακτηρύζεται από την ανϊπτυξη μικρότερων ό μεγαλύτερων οικιςμών, με οικιςτικϊ 

και κοινωνικοοικονομικϊ χαρακτηριςτικϊ αγροτικού κατϊ βϊςη χαρακτόρα. 

Λαμβϊνοντασ υπόψη όλα τα παραπϊνω δεδομϋνα χαρακτηριςτικϊ του Δόμου 

Υλώρινασ, εύναι ςχεδόν αυτονόητο ότι πρώτοσ και ενδεχομϋνωσ εξαιρετικϊ κρύςι-

μοσ ςτόχοσ εύναι η ιςόρροπη ανϊπτυξη ανϊμεςα ςτην πόλη τησ Υλώρινασ και τισ 

αγροτικϋσ ημιορεινϋσ και ορεινϋσ περιοχϋσ του Δόμου. Η επύτευξη του ςυγκεκριμϋ-

νου ςτόχου προωθεύται μϋςα από ςτοχευμϋνεσ παρεμβϊςεισ ςε διϊφορουσ αναπτυ-

ξιακούσ τομεύσ, οι οπούεσ λαμβϊνουν υπόψη και ςχεδιϊζονται με βϊςη τα εξειδικευ-

μϋνα χαρακτηριςτικϊ τησ περιοχόσ/οικιςμού ενδιαφϋροντοσ. Επιπλϋον, βαςικό πα-

ρϊμετρο για την επύτευξη του ςυγκεκριμϋνου ςτόχου αποτελεύ η υιοθϋτηςη ςτο ε-
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πύπεδο του ςχεδιαςμού και τησ υλοπούηςησ ϋργων και δρϊςεων τησ αρχόσ τησ ςυ-

μπληρωματικότητασ και τησ ςυνϋργειασ, ϋτςι ώςτε να διαςφαλύζεται η ιςόρροπη 

ανϊπτυξη των διαφόρων περιοχών.       

 

ΣΟΦΟ Β: Ποιότητα ζωόσ παντού, προςταςύα του φυςικού περιβϊλλοντοσ, 

αναβϊθμιςη καθημερινότητασ για όλουσ τουσ πολύτεσ 

Λαμβϊνοντασ υπόψη τα διαφορετικϊ χαρακτηριςτικϊ τησ πόλησ και των οικι-

ςμών του Δόμου Υλώρινασ, καθώσ και τη ςημαςύα τησ επύτευξησ του πρώτου γενι-

κότερου ςτόχου τησ ιςόρροπησ ανϊπτυξησ, ωσ ςημαντικότεροσ ςτη ςυνϋχεια ιεραρ-

χεύται ο ςτόχοσ τησ βελτύωςησ τησ ποιότητασ τησ ζωόσ ςε ολόκληρη την περιοχό 

του Δόμου. Η επύτευξη αυτού του ςτόχου φϋρνει ςε πρώτο πλϊνο τουσ πολύτεσ, α-

φού η βελτύωςη τησ ποιότητασ των υποδομών κϊθε τύπου (βαςικϊ δύκτυα, μετα-

φορϋσ, δημόςιοι χώροι, αναπλϊςεισ αιςθητικόσ αναβϊθμιςησ, αλλαγϋσ ςτη χρόςη 

γησ όπου εύναι απαραύτητο κλπ), αναμϋνεται να επιφϋρει ςημαντικϋσ βελτιώςεισ 

ςτην καθημερινότητα των κατούκων όλων των οικιςμών. 

Παρϊλληλα με τισ παρεμβϊςεισ προσ την κατεύθυνςη τησ βελτύωςησ τησ γενι-

κόσ εικόνασ των οικιςμών του Δόμου Υλώρινασ, ζωτικόσ ςημαςύασ για την περιοχό 

εύναι και η ςυνεχόσ επιδύωξη βελτύωςησ τησ ποιότητασ του φυςικού περιβϊλλοντοσ, 

το οπούο, μολονότι παρουςιϊζει ςημαντικό ποικιλύα και ομορφιϊ, δϋχεται τα τελευ-

ταύα χρόνια ιςχυρϋσ πιϋςεισ από τισ εντεινόμενεσ ανθρώπινεσ δραςτηριότητεσ ςτην 

περιοχό, ιδύωσ αυτϋσ ςτον τομϋα τησ ενϋργειασ (μονϊδα ΑΗ Μελύτησ, λιγνιτωρυ-

χεύα, μονϊδεσ παραγωγόσ ηλεκτρικόσ ενϋργειασ ςτην ΠΓΔΜ κλπ). Μικρότερησ κλύ-

μακασ, αλλϊ εξύςου ςημαντικϋσ για τη βελτύωςη τησ ποιότητασ τησ ζωόσ των πολι-

τών, εύναι και οι παρεμβϊςεισ που ςχετύζονται με τη βελτύωςη του επιπϋδου καθα-

ριότητασ των οικιςμών, την περαιτϋρω ςυςτηματοπούηςη και αναβϊθμιςη τησ δια-

δικαςύασ αποκομιδόσ και διαχεύριςησ των απορριμμϊτων, την ορθολογικό διαχεύρι-

ςη των φυςικών πόρων (υδϊτινοι, δαςικού κλπ).  

 

ΣΟΦΟ Γ: Σοπικό κοινωνύα τησ ςυνοχόσ και τησ αλληλεγγύησ 

ταθερϊ προςανατολιςμϋνοσ προσ τον πολύτη εύναι και ο ςτόχοσ τησ δημιουρ-

γύασ κατϊλληλων ςυνθηκών που θα ςυμβϊλλουν προσ την κατεύθυνςη τησ βελτύω-

ςησ τησ γενικότερησ εικόνασ τησ τοπικόσ κοινωνύασ ςτο επύπεδο τησ ςυνοχόσ και 

τησ αλληλεγγύησ. Ιδιαύτερη ϋμφαςη δύνεται ςτην προςπϊθεια ελαχιςτοπούηςησ των 

φαινομϋνων περιθωριοπούηςησ των ευϊλωτων κοινωνικϊ ομϊδων, τησ καταπολϋ-

μηςησ του κοινωνικού αποκλειςμού λόγω ανεργύασ, την εξαςφϊλιςη ύςων ευκαι-

ριών για όλουσ ςτην πρόςβαςη ςε υπηρεςύεσ και αγαθϊ κλπ. 

Για την επύτευξη αυτού του ςτόχου ςτον επιχειρηςιακό ςχεδιαςμό του Δόμου 
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Υλώρινασ εντϊςςονται δρϊςεισ επϋκταςησ παλαιότερων και δημιουργύασ νϋων δο-

μών και προγραμμϊτων προνοιακόσ υποςτόριξησ και φροντύδασ των ευϊλωτων 

κοινωνικϊ ομϊδων (ηλικιωμϋνοι, ΑΜΕΑ,  εργαζόμενεσ μητϋρεσ ανόλικων τϋκνων, 

ϊνεργοι κλπ). Επιπλϋον, εξαιρετικϊ κρύςιμο ςτον τομϋα αυτό εύναι το εγχεύρημα τησ 

διατόρηςησ και βελτύωςησ των υποδομών υγεύασ τησ περιοχόσ, μϋςα ςτισ γενικότε-

ρεσ ςυνθόκεσ ανακατατϊξεων ςτο χώρο τησ Δημόςιασ Τγεύασ.   

 

ΣΟΦΟ Δ: Βιώςιμη οικονομικό ανϊπτυξη – δυναμικό εξωςτρϋφεια – απαςχό-

ληςη για όλουσ 

Η μελλοντικό πορεύα και η επιβύωςη τησ περιοχόσ εξαρτϊται ςε μεγϊλο βαθμό 

από την επιτυχημϋνη εφαρμογό ενόσ νϋου οικονομικού μοντϋλου, προςαρμοςμϋνου 

ςτισ νϋεσ ςυνθόκεσ που δημιουργούνται λόγω τησ εγχώριασ και διεθνούσ οικονομι-

κόσ κρύςησ. Βαςικό παρϊμετροσ για την επύτευξη αυτού του ςτόχου εύναι ο ςχεδια-

ςμόσ και η υλοπούηςη ϋργων, δρϊςεων και προγραμμϊτων, τα οπούα, αφενόσ θα 

λαμβϊνουν υπόψη τα ςυγκριτικϊ πλεονεκτόματα και τα χαρακτηριςτικϊ τησ περιο-

χόσ (αγροτικό – κτηνοτροφικό οικονομύα ςτουσ μικρότερουσ οικιςμούσ, Βιομηχανι-

κό Περιοχό και ενϋργεια ςτον δευτερογενό τομϋα, εμπόριο ςτην πόλη τησ Υλώρι-

νασ) και αφετϋρου θα αξιοποιούν τισ ενδεχόμενεσ ευκαιρύεσ που θα προκύψουν από 

τισ διαδικαςύεσ εξόδου από την κρύςη. 

τον τομϋα αυτό, η πλϋον αποδοτικό για το μϋλλον τησ περιοχόσ ςτρατηγικό 

επιλογό εύναι η δυναμικό αξιοπούηςη τησ θϋςησ τησ Υλώρινασ ςτη διαςυνοριακό 

περιοχό με την Αλβανύα και την ΠΓΔΜ. Η ανϊπτυξη νϋων επιχειρηματικών δραςτη-

ριοτότων, η προώθηςη ουςιαςτικόσ ςυνεργαςύασ με παρϊγοντεσ των όμορων χω-

ρών, η δημιουργύα ενόσ αςφαλούσ και υγιούσ περιβϊλλοντοσ για οικονομικό – επεν-

δυτικό δρϊςη ςυνιςτούν τουσ βαςικότερουσ ϊξονεσ ενόσ γενικότερου ςχεδύου βιώ-

ςιμησ ανϊπτυξησ. 

Εξύςου ςημαντικϋσ ςτον τομϋα αυτό εύναι και οι δρϊςεισ που επενδύουν ςτο 

ανθρώπινο δυναμικό τησ περιοχόσ - κυρύωσ τουσ οικονομικϊ ενεργούσ πολύτεσ - και 

ςτοχεύουν ςτην περαιτϋρω ανϊπτυξη και αξιοπούηςό του, ςτην αύξηςη των ευκαι-

ριών απαςχόληςησ. Για την επύτευξη του ςτόχου αυτού ςχεδιϊζονται δρϊςεισ και 

προγρϊμματα που ςχετύζονται με την κατϊρτιςη, τη γυναικεύα και νεανικό επιχει-

ρηματικότητα, τισ δομϋσ παροχόσ τεχνογνωςύασ για καινοτόμεσ οικονομι-

κϋσ/επιχειρηματικϋσ δραςτηριότητεσ, την ενύςχυςη των νϋων αγροτών, τα επαγ-

γϋλματα που ςυνδυϊζονται με τον τουριςμό κλπ           

 

ΣΟΦΟ Ε: Πολιτιςμόσ από το χθεσ ςτο ςόμερα - παιδεύα για το μϋλλον - αθλη-

τιςμόσ για όλουσ τουσ πολύτεσ 
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Ο ςχεδιαςμόσ και η επιτυχημϋνη υλοπούηςη ενόσ ςυγκροτημϋνου ςχεδύου που 

ςτοχεύει ςτην προςταςύα και ανϊδειξη τησ πολιτιςτικόσ κληρονομιϊσ του Δόμου, 

ςτη βελτύωςη των παρεχόμενων υπηρεςιών κϊθε τύπου εκπαύδευςησ και ςτη δημι-

ουργύα κατϊλληλων ςυνθηκών ϊθληςησ και ψυχαγωγύασ για όλουσ τουσ πολύτεσ, 

θεωρεύται ϋνασ από τουσ ςημαντικότερουσ δεύκτεσ επιτυχύασ μύασ ολοκληρωμϋνησ 

πολιτικόσ για την κοινωνικό ευημερύα. 

Κομβικό ςημαςύα ςτην επύτευξη του ςτόχου αυτού εύναι η επιτυχημϋνη «ϋντα-

ξη» των πλούςιων και ποικύλων ςτοιχεύων του πολιτιςτικού αποθϋματοσ τησ περιο-

χόσ ςτην καθημερινότητα των πολιτών. Η εξοικεύωςη με τα μνημεύα και τουσ αρ-

χαιολογικούσ χώρουσ τησ περιοχόσ, η ουςιαςτικό επαφό με τον τοπικό λαώκό πολι-

τιςμό μϋςα από τισ λαογραφικϋσ ςυλλογϋσ και τα δρώμενα, η ενύςχυςη και προβολό 

τησ πλούςιασ ςύγχρονησ εικαςτικόσ δημιουργύασ ςτην πόλη τησ Υλώρινασ, η ςυ-

ντονιςμϋνη και αλληλοςυμπληρούμενη δρϊςη πολιτιςτικών φορϋων και ςυλλόγων 

ςυνιςτούν τισ βαςικϋσ προτεραιότητεσ του ολοκληρωμϋνου ςχεδύου παρεμβϊςεων 

ςτον τομϋα του πολιτιςμού. 

τον ιδιαύτερα νευραλγικό τομϋα τησ παιδεύασ, πϋρα από τουσ ςυνολικούσ ςχε-

διαςμούσ του αρμόδιου Τπουργεύου, οι δυνατότητεσ παρεμβϊςεων που δύνονται 

ςτο Δόμο μϋςα από την εφαρμογό του Καλλικρϊτη εύναι αυξημϋνεσ και παρϋχουν 

περιθώρια χϊραξησ μύασ ςτρατηγικόσ προςαρμοςμϋνησ ςτισ τοπικϋσ ςυνθόκεσ και 

ανϊγκεσ. Η βελτύωςη των ςχολικών υποδομών, η ορθολογικό κατανομό πόρων και 

ανθρώπινου δυναμικού, η υλοπούηςη πιλοτικών εκπαιδευτικών προγραμμϊτων ςτα 

ςχολεύα, διατόρηςη των τμημϊτων Ανώτατησ Εκπαύδευςησ ςτην περιοχό μϋςα από 

το δυναμικό επαναπροςδιοριςμό τησ ςχϋςησ τουσ με την τοπικό κοινωνύα, η αξιο-

πούηςη των Νϋων Σεχνολογιών, οι δρϊςεισ Δια Βύου Μϊθηςησ αποτελούν τα κυριό-

τερα πεδύα ανϊπτυξησ ςυγκεκριμϋνων πολιτικών από το Δόμο Υλώρινασ. 

Η ποικύλη αθλητικό παρϊδοςη τησ περιοχόσ, η οπούα ςυνεχύζεται ςόμερα από 

τουσ ςυλλόγουσ και τα αθλητικϊ ςωματεύα, ςυνιςτϊ μύα ιςχυρό βϊςη για την πε-

ραιτϋρω ανϊπτυξη και βελτύωςη των ςυνθηκών ϊθληςησ των πολιτών τησ περιο-

χόσ. Ϊνα τϋτοιο εγχεύρημα ςε επύπεδο ςχεδιαςμού και υλοπούηςησ ϋργων και δρϊ-

ςεων περνϊ μϋςα την ολοκλόρωςη και λειτουργύα υποδομών (όπωσ το Κολυμβητό-

ριο τησ πόλησ), από τη βελτύωςη υπαρχουςών, τον εξορθολογιςμό τησ λειτουργύασ 

των αθλητικών χώρων, τη βελτύωςη τησ εικόνασ και τησ αςφϊλειϊσ τουσ, την ενύ-

ςχυςη των προγραμμϊτων μαζικού αθλητιςμού κλπ 

 

ΣΟΦΟ Σ: ύγχρονοσ Δόμοσ - αποτελεςματικό Διακυβϋρνηςη 

Πρόκειται ενδεχομϋνωσ για το ςτόχο με την κριςιμότερη ςημαςύα ςτο πλαύςιο 

του επιχειρηςιακού ςχεδιαςμού, υπό την ϋννοια ότι από την επύτευξό του εξαρτϊται 
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ςε μεγϊλο βαθμό και η αναπτυξιακό πορεύα ολόκληρησ τησ περιοχόσ, αφού ο Δόμοσ 

Υλώρινασ ςυνιςτϊ τον κύριο πυλώνα ςχεδιαςμού, υποςτόριξησ και εφαρμογόσ το-

πικών αναπτυξιακών πολιτικών. 

 Τπό αυτό το πρύςμα, ιδιαύτερη ςημαςύα αποκτϊ η αναδιοργϊνωςη των υπηρε-

ςιών του Δόμου (όπωσ εξϊλλου προβλϋπεται από το ςχϋδιο Καλλικρϊτησ), με τη 

δημιουργύα των προβλεπόμενων διευθύνςεων και τομϋων, οι οπούοι αναλαμβϊνουν 

ςημαντικό μϋροσ του ςχεδιαςμού, τησ υποςτόριξησ, του ελϋγχου των προβλεπόμε-

νων διατομεακών δρϊςεων. Επιπλϋον, ςτόχοσ εύναι η βελτύωςη τησ λειτουργύασ των 

υπηρεςιών και των Νομικών Προςώπων του Δόμου μϋςα από την αναβϊθμιςη τησ 

υλικοτεχνικόσ υποδομόσ, την περεταύρω ανϊπτυξη του υπαλληλικού δυναμικού 

κλπ. Παρϊλληλα, δημιουργούνται νϋεσ προώποθϋςεισ για μια πιο ςυμμετοχικό και 

αποτελεςματικό διακυβϋρνηςη του νϋου Δόμου, με ενεργοπούηςη νϋων θεςμικών 

οργϊνων, την αξιοπούηςη των Νϋων Σεχνολογιών για την ενημϋρωςη, προβολό και 

δημόςια διαβούλευςη επύ θεμϊτων τοπικού ενδιαφϋροντοσ κλπ.    

Σελικόσ αποδϋκτησ των ωφελειών από την επύτευξη του ςτόχου αυτού εύναι ο 

πολύτησ, ο οπούοσ απολαμβϊνει ςύγχρονεσ και αποκεντρωμϋνεσ υπηρεςύεσ, με κατϊ 

το δυνατόν ελαχιςτοπούηςη τησ γραφειοκρατύασ και τησ ανϊγκησ μετακύνηςησ ςτο 

αςτικό κϋντρο τησ Υλώρινασ.  

 

3.2. Ειδικού ςτόχοι 

Ψσ επόμενο βόμα ςτον επιχειρηςιακό ςχεδιαςμό του Δόμου Υλώρινασ εύναι 

απαραύτητη η εξειδύκευςη των ςτρατηγικών ςτόχων ςε ειδικούσ ςτόχουσ, οι οπού-

οι ουςιαςτικϊ ςυνιςτούν παρϊγοντεσ επιτυχύασ του προγρϊμματοσ και κρύςιμεσ 

παραμϋτρουσ που ςυμβϊλλουν ςτην αναπτυξιακό πορεύα κϊθε επιμϋρουσ τομϋα. 

Επιςημαύνεται ότι για κϊθε ςτρατηγικό ςτόχο προςδιορύζονται ειδικού ςτόχοι, οι 

οπούοι βρύςκονται ςε πλόρη αντιςτοιχύα με τη γενικότερη ςτρατηγικό βιώςιμησ α-

νϊπτυξησ τησ περιοχόσ. Παρϊλληλα, ο προςδιοριςμόσ των ειδικών ςτόχων ανϊ επι-

μϋρουσ γενικό ςτρατηγικό ςτόχο αναμϋνεται να ςυμβϊλει και ςτη ςυγκεκριμενο-

πούηςη των αξόνων προτεραιότητασ του επιχειρηςιακού ςχεδύου. 

 

ΣΟΦΟ Α: Ιςόρροπη ανϊπτυξη αςτικού – αγροτικού – ορεινού χώρου του Δό-

μου 

 Αξιοπούηςη – ανϊδειξη ιδιαύτερων χαρακτηριςτικών περιοχών/οικιςμών 

 Αναπτυξιακϋσ ευκαιρύεσ ςε όλη την περιοχό του Δόμου 

 Δυνατότητεσ εξυπηρϋτηςησ των πολιτών ςε όλουσ τουσ οικιςμούσ 

 υνϋργεια και ςυνϊφεια ϋργων/δρϊςεων ςε όλουσ τουσ οικιςμούσ 

 Ενύςχυςη ειδικών παραγωγικών δραςτηριοτότων ςε όλουσ τουσ οικιςμούσ 



 11 

 

ΣΟΦΟ Β: Ποιότητα ζωόσ παντού, προςταςύα του φυςικού περιβϊλλοντοσ, 

αναβϊθμιςη καθημερινότητασ για όλουσ τουσ πολύτεσ 

 Βελτύωςη ςυνθηκών διαβύωςησ ςε όλουσ τουσ οικιςμούσ μϋςω ϋργων βελ-

τύωςησ τεχνικών υποδομών 

 Ποιοτικό και αιςθητικό αναβϊθμιςη οικιςτικού περιβϊλλοντοσ 

 Ποιοτικό και αιςθητικό αναβϊθμιςη των δημόςιων χώρων και υποδομών 

 Βελτύωςη πρόςβαςησ από και προσ το αςτικό κϋντρο και όλουσ τουσ οικι-

ςμούσ 

 Βελτύωςη όρων κυκλοφορύασ οχημϊτων και πεζών εντόσ και εκτόσ αςτικού 

ιςτού 

 Αναβϊθμιςη υπηρεςιών και υποδομών καθαριότητασ 

 Ορθολογικό διαχεύριςη φυςικών πόρων 

 Προςταςύα περιοχών με ϋντονεσ περιβαλλοντικϋσ πιϋςεισ 

 Αντιμετώπιςη φυςικών καταςτροφών 

 Δυνατότητεσ αναψυχόσ των πολιτών ςε χώρουσ ιδιαύτερου φυςικού κϊ-

λουσ 

 

ΣΟΦΟ Γ: Σοπικό κοινωνύα τησ ςυνοχόσ και τησ αλληλεγγύησ 

 Ωρςη περιοριςμών πρόςβαςησ ςτην ενημϋρωςη – πληροφόρηςη όλων των 

κατούκων, ςε όλουσ τουσ οικιςμούσ 

 Περιοριςμόσ κινδύνων κοινωνικού αποκλειςμού ανϋργων 

 Βελτύωςη όρων καθημερινόσ διαβύωςησ των ΑΜΕΑ 

 Τποςτόριξη οικογενειών εργαζόμενων γονϋων μϋςω εξειδικευμϋνων δομών 

 Βελτύωςη όρων καθημερινόσ διαβύωςησ ηλικιωμϋνων 

 Διαςφϊλιςη υψηλών υπηρεςιών υγεύασ για όλουσ τουσ πολύτεσ 

 

ΣΟΦΟ Δ: Βιώςιμη οικονομικό ανϊπτυξη – δυναμικό εξωςτρϋφεια – απαςχό-

ληςη για όλουσ 

 τόριξη τησ πρωτογενούσ παραγωγόσ 

 τόριξη τησ μεταποιητικόσ δραςτηριότητασ προώόντων του πρωτογενούσ 

τομϋα 

 Ενύςχυςη τησ ςυνεργατικότητασ των παραγωγών 

 Διατόρηςη – ςτόριξη των παραδοςιακών επαγγελμϊτων 

 Ανϊπτυξη του τριτογενούσ τομϋα παραγωγόσ 

 Ανϊπτυξη ςυςτημϊτων παροχόσ υπηρεςιών ποιότητασ 

 Δημιουργύα ευνοώκών ςυνθηκών για την ανϊπτυξη επιχειρηματικόσ δρϊςησ 
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 Μεύωςη γραφειοκρατικών περιοριςμών 

 τόριξη τησ καινοτόμου επιχειρηματικότητασ των νϋων 

 Αξιοπούηςη νϋων τεχνολογιών ςτην επιχειρηματικότητα 

 Ανϊπτυξη ουςιαςτικόσ οικονομικόσ ςυνεργαςύασ με τισ όμορεσ περιοχϋσ 

τησ Αλβανύασ και κυρύωσ τησ ΠΓΔΜ 

 Δημιουργύα ευκαιριών απαςχόληςησ ςε νϋουσ τομεύσ οικονομικόσ δραςτη-

ριότητασ  

 

ΣΟΦΟ Ε: Πολιτιςμόσ από το χθεσ ςτο ςόμερα - παιδεύα για το μϋλλον - αθλη-

τιςμόσ για όλουσ τουσ πολύτεσ 

 Αποτελεςματικό προςταςύα των μνημεύων και χώρων πολιτιςμικόσ κληρο-

νομιϊσ  

 Βελτύωςη υποδομών, προβολό και δημιουργύα ςυνθηκών επιςκεψιμότητασ 

μνημεύων και χώρων πολιτιςμικού ενδιαφϋροντοσ 

 Δικτύωςη φορϋων και εξορθολογιςμόσ δρϊςεων πολιτιςτικόσ δημιουργύασ 

 Διατόρηςη και αναβϊθμιςη υποδομών και υπηρεςιών Α’ Βϊθμιασ και Β’ 

Βϊθμιασ Εκπαύδευςησ 

 Διαςφϊλιςη ύςων ευκαιριών εκπαύδευςησ για τα παιδιϊ όλων των οικιςμών 

 Ενύςχυςη των δεςμών τησ τοπικόσ κοινωνύασ με το Πανεπιςτόμιο και το 

ΣΕΙ 

 Ενεργοπούηςη ενηλύκων πολιτών μϋςω δομών και προγραμμϊτων Δια Βύου 

Μϊθηςησ 

 Διαςφϊλιςη ποιότητασ ςυνθηκών ϊθληςησ για όλουσ    

 

ΣΟΦΟ Σ: ύγχρονοσ Δόμοσ - αποτελεςματικό Διακυβϋρνηςη 

 Αναβϊθμιςη διοικητικόσ ικανότητασ του Δόμου 

 Βελτύωςη αποδοτικότητασ υπηρεςιών και ςτελεχιακού δυναμικού 

 Διαςφϊλιςη διαφανούσ και αποτελεςματικόσ οικονομικόσ λειτουργύασ 

 Επιτυχημϋνοσ ςυντονιςμόσ τοπικών φορϋων και προώθηςη υπερτοπικών 

ςυνεργαςιών 

 Γρόγορη και αποτελεςματικό εξυπηρϋτηςη όλων των πολιτών, ςε όλουσ 

τουσ οικιςμούσ 

 

3.3 Οι άξονες & τα μέτρα του προγράμματος 

 

Ωξονεσ προτεραιότητασ Επιχειρηςιακού ςχεδιαςμού Δόμου Υλώρινασ 

Η επύτευξη των ϋξι γενικών αναπτυξιακών ςτρατηγικών ςτόχων του Δόμου 
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Υλώρινασ όπωσ αυτού περιγρϊφονται ςτην προηγούμενη ενότητα, ςυνιςτϊ τη ςα-

φό μακροπρόθεςη επιδύωξη για την οικονομικό και κοινωνικό ανϊπτυξη τησ περιο-

χόσ.  

Όςον αφορϊ ςτο μεςοπρόθεςμο χρονικό ορύζοντα και λαμβϊνοντασ υπόψη τισ 

παραδοχϋσ και τουσ περιοριςμούσ που καθορύζουν το διοικητικό, τεχνικό και οικο-

νομικό πλαύςιο λειτουργύασ του Δόμου Υλώρινασ και κατϊ ςυνϋπεια τουσ βαθμούσ 

ελευθερύασ και τη δυνατότητα ϊςκηςησ τησ αναπτυξιακόσ και κοινωνικόσ του πολι-

τικόσ, οι ςτόχοι αυτού οφεύλουν να μετατραπούν ςε μεςοπρόθεςμουσ ιεραρχημϋ-

νουσ Άξονεσ Προτεραιότητασ. Πρόκειται, δηλαδό, για εκεύνεσ τισ μεςοπρόθεςμεσ 

πολιτικϋσ επιλογϋσ ςτισ οπούεσ καταλόγει η αξιολόγηςη τησ υφιςτϊμενησ κατϊςτα-

ςησ του Δόμου Υλώρινασ, ενώ ςτην εξειδύκευςό τουσ λαμβϊνονται υπόψη τόςο οι 

διατομεακϋσ αναπτυξιακϋσ ανϊγκεσ, όςο και οι τοπικϋσ ιδιαιτερότητεσ και απαιτό-

ςεισ.  

Με τον τρόπο αυτό, το Επιχειρηςιακό Πρόγραμμα του Δόμου Υλώρινασ, μετα-

τρϋπεται από το αρχικό επύπεδο κϊποιων μακροχρόνιων γενικών ςτρατηγικών επι-

λογών/ςτόχων, ς’ ϋνα δεύτερο επύπεδο ιεραρχημϋνων Αξόνων Προτεραιότητασ. Οι 

Ωξονεσ αυτού ϋχουν προκύψει και περιγρϊφονται ανϊ γενικό αναπτυξιακό ςτρατη-

γικό ςτόχο, ςυμβϊλλοντασ με αυτόν τον τρόπο ςτη ςυγκεκριμενοπούηςη του ανα-

πτυξιακού ορϊματοσ του Δόμου ςε ϋνα ςυγκροτημϋνο πρόγραμμα δρϊςησ.  

τον πύνακα που ακολουθεύ παρουςιϊζονται επιγραμματικϊ οι ιεραρχημϋνοι 

Ωξονεσ Προτεραιότητασ ανϊ γενικό ςτρατηγικό αναπτυξιακό ςτόχο, περιγρϊφο-

ντασ ϋτςι τη δϋςμη των πολιτικών που πρόκειται να υλοποιηθούν ςτην περιοχό του 

Δόμου Υλώρινασ κατϊ τα προςεχό χρόνια. 

 

ΓΕΝΙΚΟΙ ΑΝΑΠΣΤΞΙΑΚΟΙ 
ΣΡΑΣΗΓΙΚΟΙ ΣΟΦΟΙ 

ΑΞΟΝΕ ΠΡΟΣΕΡΑΙΟΣΗΣΑ 

ΣΟΦΟ Α: Ιςόρροπη ανϊπτυξη αςτικού 

– αγροτικού – ορεινού χώρου του Δόμου 

Α. 1  

ΑΝΑΠΣΤΞΗ ΑΣΙΚΟΤ ΚΕΝΣΡΟΤ 

ΥΛΨΡΙΝΑ 

Α. 2  

ΑΝΑΠΣΤΞΗ ΑΓΡΟΣΙΚΨΝ/ΠΕΔΙΝΨΝ 

ΟΙΚΙΜΨΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΟΦΨΝ 

Α. 3  

ΑΝΑΠΣΤΞΗ ΗΜΙΟΡΕΙΝΨΝ/ΟΡΕΙΝΨΝ 

ΟΙΚΙΜΨΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΟΦΨΝ 

ΣΟΦΟ Β: Ποιότητα ζωόσ παντού, προ-

ςταςύα του φυςικού περιβϊλλοντοσ, α-

ναβϊθμιςη καθημερινότητασ για όλουσ 

Β. 1  

ΟΛΟΚΛΗΡΨΜΕΝΑ ΒΑΙΚΑ ΔΙΚΣΤΑ 

Β. 2  
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τουσ πολύτεσ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΚΟ ΟΙΚΙΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

Β. 3  

ΑΙΘΗΣΙΚΑ ΑΝΒΑΘΜΙΜΕΝΟ 

ΟΙΚΙΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

Β. 4  

ΚΑΘΑΡΟΙ ΚΑΙ ΑΥΑΛΕΙ ΟΙΚΙΜΟΙ 

Β. 5  

ΠΡΟΣΑΙΑ – ΑΝΑΒΑΘΜΙΗ ΥΤΙΚΟΤ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΣΟ 

ΣΟΦΟ Γ: Σοπικό κοινωνύα τησ ςυνοχόσ 

και τησ αλληλεγγύησ 

Γ. 1  

ΥΡΟΝΣΙΔΑ ΠΑΙΔΙΨΝ 

Γ. 2  

ΥΡΟΝΣΙΔΑ ΓΤΝΑΙΚΨΝ 

Γ. 3  

ΥΡΟΝΣΙΔΑ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ 

Γ. 4  

ΥΡΟΝΣΙΔΑ ΗΛΙΚΙΨΜΕΝΨΝ 

Γ. 5 

ΥΡΟΝΣΙΔΑ ΑΜΕΑ 

Γ. 6  

ΥΡΟΝΣΙΔΑ ΕΤΑΛΨΣΨΝ ΚΟΙΝΨΝΙΚΑ 

ΟΜΑΔΨΝ 

Γ. 7  

ΤΠΟΣΗΡΙΞΗ ΑΝΕΡΓΨΝ 

Γ. 8  

ΑΝΑΒΑΘΜΙΗ ΤΠΗΡΕΙΨΝ ΤΓΕΙΑ 

ΣΟΦΟ Δ: Βιώςιμη οικονομικό α-

νϊπτυξη – δυναμικό εξωςτρϋφεια – α-

παςχόληςη για όλουσ 

 

Δ. 1  

ΕΝΙΦΤΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΔΡΑΣΗΡΙΟΣΗΣΑ Ε ΟΛΟΤ ΣΟΤ 

ΣΟΜΕΙ 

Δ. 2  

ΝΕΑΝΙΚΗ ΕΠΙΦΕΙΡΗΜΑΣΙΚΟΣΗΣΑ – 

ΚΑΙΝΟΣΟΜΙΑ 

Δ. 3  

ΔΙΑΚΡΑΣΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΤΝΕΡΓΑΙΑ 

Δ. 4  
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ΚΑΣΑΠΟΛΕΜΗΗ ΑΝΕΡΓΙΑ 

ΣΟΦΟ Ε: Πολιτιςμόσ από το χθεσ 

ςτο ςόμερα - παιδεύα για το μϋλλον - α-

θλητιςμόσ για όλουσ τουσ πολύτεσ 

 

Ε. 1  

ΑΞΙΟΠΟΙΗΗ ΜΝΗΜΕΙΨΝ – 

ΕΠΙΚΕΧΙΜΨΝ ΦΨΡΨΝ 

Ε. 2  

ΕΝΙΦΤΗ ΤΓΦΡΟΝΗ ΠΟΛΙΣΙΣΙΚΗ 

ΔΗΜΙΟΤΡΓΙΑ 

Ε. 3  

ΒΕΛΣΙΨΗ ΤΠΟΔΟΜΨΝ ΕΚΠΑΙΔΕΤΗ 

Ε. 4  

ΕΠΙΜΟΡΥΨΗ – ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΣΕ 

Ε. 5 

ΑΝΑΒΑΘΜΙΗ ΤΠΟΔΟΜΨΝ ΑΘΛΗΗ 

ΣΟΦΟ Σ: ύγχρονοσ Δόμοσ - α-

ποτελεςματικό Διακυβϋρνηςη 

 

Σ. 1  

ΑΝΑΔΙΟΡΓΑΝΨΗ ΤΠΗΡΕΙΨΝ ΔΗΜΟΤ 

Σ. 2  

ΑΝΑΒΑΘΜΙΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ 

Σ. 3  

ΑΝΟΙΦΣΗ ΔΙΑΚΤΒΕΡΝΗΗ 

Σ. 4 

ΠΟΙΟΣΙΚΕ ΤΠΗΡΕΙΕ ΓΙΑ ΟΛΟΤ 

 

 

Εξειδύκευςη δρϊςεων (Μϋτρα) ανϊ Ωξονα Προτεραιότητασ 

Μετϊ τον προςδιοριςμό των γενικών αναπτυξιακών ςτρατηγικών ςτόχων  και 

την ιερϊρχηςη των Αξόνων Προτεραιότητασ, το Επιχειρηςιακό χϋδιο του Δόμου 

Υλώρινασ μετεξελύςςεται ςε Προγραμματιςμϋνεσ Δρϊςεισ (Μϋτρα) που θα υλοποι-

ηθούν κατϊ τα προςεχό ϋτη, ςτα πλαύςια καθενόσ από τουσ ςυγκεκριμϋνουσ Ωξονεσ 

Προτεραιότητασ που ανόκουν.  

Ο πύνακασ προγραμματιςμού που ακολουθεύ παρϋχει τη δυνατότητα παρακο-

λούθηςησ των προγραμματικών δρϊςεων (Μϋτρων), οι οπούεσ διατυπώνονται ωσ  

αποτϋλεςμα τησ λεπτομερούσ εξϋταςησ των ςυγκεκριμϋνων χαρακτηριςτικών τησ 

περιοχόσ (S.W.O.T. Analysis), τησ διοικητικόσ και διαχειριςτικόσ ικανότητασ των 

αρμόδιων υπηρεςιών του Δόμου, καθώσ επύςησ και των πολιτικών επιλογών και 

ιεραρχόςεων που προτϊθηκαν ςτη φϊςη αυτό από τη Δημοτικό Αρχό.  
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ΓΕΝΙΚΟ ΑΝΑΠΣΤΞΙΑΚΟ 
ΣΡΑΣΗΓΙΚΟ ΣΟΦΟ 

ΑΞΟΝΕ ΠΡΟΣΕΡΑΙΟΣΗΣΑ ΜΕΣΡΑ 

ΣΤΟΧΟΣ Α: Ιςόρροπη ανϊπτυξη αςτι-

κού – αγροτικού – ορεινού χώρου του 

Δόμου 

Α. 1  

ΑΝΑΠΣΤΞΗ ΑΣΙΚΟΤ ΚΕΝΣΡΟΤ 

ΥΛΨΡΙΝΑ 

Α. 1.1   

Αςτικό Οδοποιύα 

Α. 1.2 

Σχεδιαςμόσ πολεοδομικόσ επϋκταςησ 

Α. 1.3 

Αξιοπούηςη και ανϊπτυξη ελεύθερων δη-

μόςιων χώρων 

Α. 2  

ΑΝΑΠΣΤΞΗ ΑΓΡΟΣΙΚΨΝ/ΠΕΔΙΝΨΝ 

ΟΙΚΙΜΨΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΟΦΨΝ 

Α. 2.1 

Βελτύωςη οδικόσ ςύνδεςησ αγροτι-

κών/πεδινών οικιςμών με το αςτικό κϋ-

ντρο   

 Α. 2.2 

Αγροτικό οδοποιύα 

Α. 2.3 

Αναδαςμού 

Α. 2.4 

Προςταςύα/βελτύωςη ποιότη-

τασ/διαχεύριςη υδϊτινου δυναμικού πε-

δινών περιοχών 

Α. 3  

ΑΝΑΠΣΤΞΗ ΗΜΙΟΡΕΙΝΨΝ/ΟΡΕΙΝΨΝ 

ΟΙΚΙΜΨΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΟΦΨΝ 

Α. 3.1 

Βελτύωςη οδικόσ ςύνδεςησ ημιορει-

νών/ορεινών οικιςμών με το αςτικό κϋ-

ντρο 

Α. 3.2 

Αγροτικό – δαςικό οδοποιύα 

Α. 3.3 
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Ανϊπτυξη ειδικών/εναλλακτικών μορ-

φών τουριςμού 

Α. 3.4 

Προςταςύα δαςικού περιβϊλλοντοσ ορει-

νών όγκων 

 Α. 3.5 

Προςταςύα – ανϊδειξη – βελτύωςη επι-

ςκεψιμότητασ παραδοςιακών οικιςμών 
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ΓΕΝΙΚΟ ΑΝΑΠΣΤΞΙΑΚΟ 
ΣΡΑΣΗΓΙΚΟ ΣΟΦΟ 

ΑΞΟΝΕ ΠΡΟΣΕΡΑΙΟΣΗΣΑ ΜΕΣΡΑ 

ΣΤΟΧΟΣ Β: Ποιότητα ζωόσ παντού, 

προςταςύα του φυςικού περιβϊλλο-

ντοσ, αναβϊθμιςη καθημερινότητασ 

για όλουσ τουσ πολύτεσ 

Β. 1  

ΟΛΟΚΛΗΡΨΜΕΝΑ ΒΑΙΚΑ ΔΙΚΣΤΑ 

Β. 1. 1  

Συντόρηςη δικτύου ύδρευςησ Φλώρινασ 

Β. 1. 2 

Συντόρηςη δικτύων ύδρευςησ Τοπικών 

Κοινοτότων 

Β. 1. 3 

Συντόρηςη δικτύου αποχϋτευςησ Φλώρι-

νασ 

Β. 1. 4 

Συντόρηςη δικτύων αποχϋτευςησ Τοπι-

κών Κοινοτότων 

Β. 1. 5 

Συντόρηςη δικτύου ηλεκτροδότηςησ 

Φλώρινασ 

Β. 1. 6 

Συντόρηςη δικτύων ηλεκτροδότηςησ Το-

πικών Κοινοτότων 

Β. 2  

ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΚΟ ΟΙΚΙΣΙΚΟ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

Β. 2. 1  

Σύνταξη κυκλοφοριακόσ μελϋτησ Φλώρι-

νασ 

Β. 2. 2 

Πρόγραμμα ανακαταςκευόσ/ςυντόρηςησ 

πεζοδρομύων - νηςύδων - διαβϊςεων 

Β. 2. 3 

Πρόγραμμα διαμόρφωςησ ειςόδων τησ 

πόλησ τησ Φλώρινασ  
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Β. 2. 4 

Πρόγραμμα χώρων ςτϊθμευςησ 

Β. 3  

ΑΙΘΗΣΙΚΑ ΑΝΒΑΘΜΙΜΕΝΟ 

ΟΙΚΙΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

Β. 3. 1  

Συντόρηςη πλατειών, κοινόχρηςτων χώ-

ρων, παιδικών χαρών Τοπικών Διαμερι-

ςμϊτων 

Β. 3. 2 

Πρόγραμμα αποκατϊςταςησ όψεων κτι-

ρύων ςτο εμπορικό-ιςτορικό κϋντρο 

Φλώρινασ 

 Β. 3. 3 

Πρόγραμμα ανϊπλαςησ ποταμού Σακου-

λϋβα 

Β. 3. 4 

Πρόγραμμα κατεδαφύςεων επικύνδυνων 

κτιρύων 

Β. 4  

ΚΑΘΑΡΟΙ ΚΑΙ ΑΥΑΛΕΙ ΟΙΚΙΜΟΙ 

Β. 4. 1  

Αναβϊθμιςη ςυςτόματοσ καθαριότη-

τασ/αποκομιδόσ ςκουπιδιών τησ Φλώρι-

νασ και των οικιςμών 

Β. 4. 2 

Εκςυγχρονιςμόσ ςτόλου μηχανημϊτων 

ϋργου & απορριμματοφόρων 

 Β. 4. 3 

Αναβϊθμιςη ςυςτόματοσ κϊδων απορ-

ριμμϊτων – καθαριςμού – απολύμανςησ 

Β. 4. 4 

Επϋκταςη προγρϊμματοσ ανακύκλωςησ 
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υλικών 

 Β. 4. 5 

Πρόγραμμα καθαριςμού δρόμων 

Β. 4. 6 

Πρόγραμμα καθαριςμού – απόφραξησ 

φρεατύων 

Β. 4. 7 

Πρόγραμμα περιοριςμού αφιςορύπανςησ 

Β. 5  

ΠΡΟΣΑΙΑ – ΑΝΑΒΑΘΜΙΗ 

ΥΤΙΚΟΤ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΣΟ 

Β. 5. 1  

Πρόγραμμα ανϊπτυξησ νϋων χώρων 

πρϊςινου – δενδροφυτεύςεισ 

Β. 5. 2 

Πρόγραμμα αναβϊθμιςησ χώρων πρϊςι-

νου ςε κοινόχρηςτουσ χώρουσ οικιςμών 

 Β. 5. 3 

Πρόγραμμα καθαριςμού – αναβϊθμιςησ 

ποταμού Σακουλϋβα 

Β. 5. 4 

Πρόγραμμα καθαριςμού – αναβϊθμιςησ 

ποταμών και ρεμϊτων οικιςμών 

Β. 5. 5 

Αναβϊθμιςη – αξιοπούηςη περιαςτικού 

δϊςουσ Φλώρινασ 

Β. 5. 6 

Αξιοπούηςη αργούντων υποδομών ενημϋ-

ρωςησ, ευαιςθητοπούηςησ και ψυχαγωγύ-

ασ  
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ΓΕΝΙΚΟ ΑΝΑΠΣΤΞΙΑΚΟ 
ΣΡΑΣΗΓΙΚΟ ΣΟΦΟ 

ΑΞΟΝΕ ΠΡΟΣΕΡΑΙΟΣΗΣΑ ΜΕΣΡΑ 

ΣΤΟΧΟΣ Γ: Τοπικό κοινωνύα τησ ςυ-

νοχόσ και τησ αλληλεγγύησ 

Γ. 1  

ΥΡΟΝΣΙΔΑ ΠΑΙΔΙΨΝ 

Γ. 1. 1 

Συντόρηςη – αναβϊθμιςη ςχολικών κτι-

ρύων και αύλιων χώρων 

Γ. 1. 2 

Δημιουργικό Απαςχόληςη Παιδιών 

(ΚΔΑΠ)  

Γ. 2  

ΥΡΟΝΣΙΔΑ ΓΤΝΑΙΚΨΝ 

Γ. 2. 1 

Αναβϊθμιςη λειτουργύασ Βρεφονηπιακών 

Σταθμών Τοπικών Κοινοτότων 

Γ. 2. 2 

Προγρϊμματα ψυχοκοινωνικόσ υποςτό-

ριξησ μητϋρασ  

Γ. 3  

ΥΡΟΝΣΙΔΑ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ 

Γ. 3. 1 

Ψυχοκοινωνικό υποςτόριξη μονογονεώ-

κών οικογενειών/ϊγαμων μητϋρων 

Γ. 3. 2 

Πρόγραμμα Συμβουλευτικόσ υποςτόριξησ 

γονϋων - οικογϋνειασ 

Γ. 4  

ΥΡΟΝΣΙΔΑ ΗΛΙΚΙΨΜΕΝΨΝ 

Γ.4.1 

Αναβϊθμιςη Λειτουργύασ Κ.Α.Π.Η.  

Γ.4.2 

Αναβϊθμιςη Λειτουργύασ Κ.Η.Φ.Η. 

Γ.4.3 

Πρόγραμμα «Βοόθεια ςτο Σπύτι»  

Γ.4.4 

Προγρϊμματα ψυχαγωγύασ - εκδρομών 
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Γ. 5 

ΥΡΟΝΣΙΔΑ ΑΜΕΑ 

Γ.5.1 

Δημιουργύα υποδομών κύνηςησ - πρόςβα-

ςησ ςε δημόςιουσ χώρουσ και κτύρια 

Γ.5.2 

Πρόγραμμα Επαγγελματικόσ Υποςτόρι-

ξησ 

Γ.5.3 

Πρόγραμμα «Βοόθεια ςτο Σπύτι»  

Γ. 6  

ΥΡΟΝΣΙΔΑ ΕΤΑΛΨΣΨΝ ΚΟΙΝΨΝΙΚΑ 

ΟΜΑΔΨΝ 

Γ.6.1 

Προγρϊμματα υποςτόριξησ –

ενςωμϊτωςησ μεταναςτών  

Γ.6.2 

Προγρϊμματα  υποςτόριξησ Τςιγγϊνων 

Γ. 7  

ΤΠΟΣΗΡΙΞΗ ΑΝΕΡΓΨΝ 

Γ.7.1 

Ενύςχυςη δομών ςυμβουλευτικών - υπο-

ςτηρικτικών υπηρεςιών  

Γ.7.2 

Προγρϊμματα  κατϊρτιςησ 

Γ. 8  

ΑΝΑΒΑΘΜΙΗ ΤΠΗΡΕΙΨΝ ΤΓΕΙΑ 

Γ.8.1 

Ενύςχυςη λειτουργύασ ΓΝΦ  

Γ.8.2 

Ενύςχυςη λειτουργύασ Αγροτικών Ιατρεύ-

ων Τοπικών Κοινοτότων 

Γ.8.3 

Ενύςχυςη λειτουργύασ Κϋντρου Πρόληψησ 

κατϊ των Εξαρτόςεων 

Γ.8.4 

Προγρϊμματα Προληπτικόσ Ιατρικόσ  
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Γ.8.5 

Προγρϊμματα Ψυχικόσ Υγεύασ 

Γ.8.6 

Λειτουργύα Τρϊπεζασ Αύματοσ 

   



 24 

 

ΓΕΝΙΚΟ ΑΝΑΠΣΤΞΙΑΚΟ 
ΣΡΑΣΗΓΙΚΟ ΣΟΦΟ 

ΑΞΟΝΕ ΠΡΟΣΕΡΑΙΟΣΗΣΑ ΜΕΣΡΑ 

ΣΤΟΧΟΣ Δ: Βιώςιμη οικονομικό 

ανϊπτυξη – δυναμικό εξωςτρϋφεια – 

απαςχόληςη για όλουσ 

 

Δ. 1  

ΕΝΙΦΤΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΔΡΑΣΗΡΙΟΣΗΣΑ Ε ΟΛΟΤ ΣΟΤ 

ΣΟΜΕΙ 

Δ.1.1 

Αναδιϊρθρωςη καλλιεργειών  

Δ.1.2 

Εκςυγχρονιςμόσ κτηνοτροφικόσ παρα-

γωγόσ/μονϊδων   

Δ.1.3 

Διατόρηςη – ενύςχυςη παραδοςιακών 

επαγγελμϊτων  

Δ.1.4 

Αναβϊθμιςη εμπορικού κϋντρου Φλώρι-

νασ  

Δ.1.5 

Ενύςχυςη τριτογενούσ τομϋα παραγωγόσ   

Δ. 2  

ΝΕΑΝΙΚΗ ΕΠΙΦΕΙΡΗΜΑΣΙΚΟΣΗΣΑ – 

ΚΑΙΝΟΣΟΜΙΑ 

Δ.2.1 

Ενύςχυςη νεανικόσ επιχειρηματικότητασ  

Δ.2.2 

Ενύςχυςη γυναικεύασ επιχειρηματικότη-

τασ   

Δ.2.3 

Δημιουργύα δομών υποςτόριξησ νϋων ε-

πιχειρηματιών  

Δ.2.4 

Δημιουργύα νϋων ευρυζωνικών δικτύων  

Δ.2.5 

Προβολό τοπικών επιχειρόςεων   

Δ.2.6 
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Υλοπούηςη πιλοτικών ερευνητικών προ-

γραμμϊτων νϋων επιχειρόςεων ςε ςυ-

νεργαςύα με ΑΕΙ και ΤΕΙ τησ περιοχόσ 

 

Δ.3.1 

Δημιουργύα δομόσ υποςτόριξησ τησ επι-

χειρηματικότητασ ςτη διαςυνοριακό πε-

ριοχό 

Δ. 3  

ΔΙΑΚΡΑΣΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΤΝΕΡΓΑΙΑ 

Δ.3.2 

Δικτύωςη – ςυνεργαςύα με οικονομικούσ 

φορεύσ τησ Αλβανύασ και ΠΓΔΜ   

 Δ.3.3 

Βελτύωςη υποδομών πρόςβαςησ ςτη δια-

ςυνοριακό περιοχό 

 Δ.3.4 

Ενύςχυςη τουριςτικόσ κύνηςησ 

Δ. 4  

ΚΑΣΑΠΟΛΕΜΗΗ ΑΝΕΡΓΙΑ 

Δ.4.1 

Δημιουργύα δημοτικού μητρώου ανϋργων   

Δ.4.2 

Δημιουργύα Παρατηρητηρύου Απαςχόλη-

ςησ  

 Δ.4.3 

Λειτουργύα δομόσ ενημϋρωςησ και παρο-

χόσ ςυμβουλευτικών υπηρεςιών ςε ανϋρ-

γουσ   

 Δ.4.4 

Υλοπούηςη προγραμμϊτων κατϊρτιςησ 

ςε καινοτόμεσ οικονομικϋσ δραςτηριότη-

τεσ  
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ΓΕΝΙΚΟ ΑΝΑΠΣΤΞΙΑΚΟ 
ΣΡΑΣΗΓΙΚΟ ΣΟΦΟ 

ΑΞΟΝΕ ΠΡΟΣΕΡΑΙΟΣΗΣΑ ΜΕΣΡΑ 

ΣΤΟΧΟΣ Ε: Πολιτιςμόσ από το 

χθεσ ςτο ςόμερα - παιδεύα για το μϋλ-

λον - αθλητιςμόσ για όλουσ τουσ πο-

λύτεσ 

 

Ε. 1  

ΑΞΙΟΠΟΙΗΗ ΜΝΗΜΕΙΨΝ – 

ΕΠΙΚΕΧΙΜΨΝ ΦΨΡΨΝ 

Ε.1.1 

Πρόγραμμα βελτύωςησ επιςκεψιμότητασ 

τόπων ιςτορικού – αρχαιολογικού ενδια-

φϋροντοσ 

Ε.1.2 

Δημιουργύα θεματικόσ πολιτιςτικόσ δια-

δρομόσ Δόμου Φλώρινασ    

Ε.1.3 

Δημιουργύα ψηφιακού πολιτιςτικού χϊρ-

τη – πολιτιςτικού δυναμικού Δόμου 

Φλώρινασ 

Ε. 2  

ΕΝΙΦΤΗ ΤΓΦΡΟΝΗ 

ΠΟΛΙΣΙΣΙΚΗ ΔΗΜΙΟΤΡΓΙΑ 

Ε.2.1 

Πρόγραμμα λειτουργύασ Λαογραφικών 

Συλλογών Δόμου Φλώρινασ 

Ε.2.2 

Πρόγραμμα ςυντόρηςησ χώρων πολιτι-

ςμού Δόμου Φλώρινασ 

Ε.2.3 

Ενύςχυςη εκδηλώςεων νϋων καλλιτεχνών 

Σχολόσ Καλών Τεχνών Φλώρινασ    

Ε.2.4 

Δικτύωςη – ςυντονιςμόσ πολιτιςτικών 

φορϋων 

Ε.2.5 

Ενύςχυςη πολιτιςτικών εκδηλώςεων 

Ε. 3  Ε.3.1 
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ΒΕΛΣΙΨΗ ΤΠΟΔΟΜΨΝ 

ΕΚΠΑΙΔΕΤΗ 

Κτιριολογικό πρόγραμμα Σχολικών κτι-

ρύων Δόμου Φλώρινασ 

Ε. 4  

ΕΠΙΜΟΡΥΨΗ – ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΣΕ 

Ε.4.1 

Λειτουργύα Κϋντρου Δια Βύου Μϊθηςησ- 

Προγραμμϊτων Εκπαύδευςησ Ενηλύκων 

Ε.4.2 

Αναβϊθμιςη – επϋκταςη λειτουργύασ Δη-

μοτικόσ Βιβλιοθόκησ 

Ε. 5 

ΑΝΑΒΑΘΜΙΗ ΤΠΟΔΟΜΨΝ ΑΘΛΗΗ 

Ε.5.1 

Πρόγραμμα ςυντόρηςησ - αναβϊθμιςησ 

χώρων ϊθληςησ Δόμου 

 Ε.5.2 

Λειτουργύα Κολυμβητηρύου Δόμου Φλώ-

ρινασ 

 Ε.5.3 

Σχεδιαςμόσ – υλοπούηςη προγραμμϊτων 

μαζικού αθλητιςμού 
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ΓΕΝΙΚΟ ΑΝΑΠΣΤΞΙΑΚΟ 
ΣΡΑΣΗΓΙΚΟ ΣΟΦΟ 

ΑΞΟΝΕ ΠΡΟΣΕΡΑΙΟΣΗΣΑ ΜΕΣΡΑ 

ΣΤΟΧΟΣ ΣΤ: Σύγχρονοσ Δόμοσ - 

αποτελεςματικό Διακυβϋρνηςη 

 

Σ. 1  

ΑΝΑΔΙΟΡΓΑΝΨΗ ΤΠΗΡΕΙΨΝ 

ΔΗΜΟΤ 

ΣΤ.1.1 

Αναβϊθμιςη υλικοτεχνικόσ υποδομόσ υ-

πηρεςιών 

ΣΤ.1.2 

Εφαρμογό κανονιςμών αναδιοργϊνωςησ 

υπηρεςιών 

ΣΤ.1.3 

Ανϊπτυξη – επιμόρφωςη ανθρώπινου 

δυναμικού 

ΣΤ.1.4 

Αναδιοργϊνωςη Δημοτικών Επιχειρόςε-

ων και ΝΠΔΔ  

ΣΤ.1.5 

Ηλεκτρονικό Σύςτημα Διούκηςησ 

Σ. 2  

ΑΝΑΒΑΘΜΙΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ 

ΣΤ.2.1 

Πολυετόσ οικονομικόσ προγραμματιςμόσ 

ΣΤ.2.2 

Αξιοπούηςη δημοτικόσ ακύνητησ περιου-

ςύασ 

ΣΤ.2.3 

Πρόγραμμα βελτύωςησ ειςπραξιμότητασ 

εςόδων 

ΣΤ.2.4 

Ετόςιοι Ανοιχτού Δημόςιοι Απολογιςμού  

Σ. 3  ΣΤ.3.1 

Πρόγραμμα ενημϋρωςησ και δημόςιασ 
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ΑΝΟΙΦΣΗ ΔΙΑΚΤΒΕΡΝΗΗ διαβούλευςησ 

ΣΤ.3.2 

Διεξαγωγό τοπικών δημοψηφιςμϊτων 

ΣΤ.3.3 

Ετόςιοι Δημόςιοι Απολογιςμού Δρϊςησ 

Δόμου 

Σ. 4 

ΠΟΙΟΣΙΚΕ ΤΠΗΡΕΙΕ ΓΙΑ ΟΛΟΤ 

ΣΤ.4.1 

Πρόγραμμα παροχόσ υπηρεςιών ςε όλεσ 

τισ Τοπικϋσ Κοινότητεσ 
 ΣΤ.4.2 

Αναβϊθμιςη λειτουργύασ ΚΕΠ 

 

 

 


